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megalakul a LéimHiir.3t&$ze\tfe.
(::) Nem, egy cseppet, sem hó­

dolunk a, külügyminiszter azon 
kívánságárnak, hogy ezután Flan­
driában is a mi derek niagypr- 
3a i io k vívják meg a győzelmes 
csatát. Mi tisztelettel adózunk 
gróf Ozerninnek akkor, amikor 
az általános leszerelést hirdeti, a 
mikor aiz amnexió és hadi kárpót­
lás nélküli béke mellett tör lánd­
zsát, de esküdt ellenségei leszünk 
áittól a pillanattól kezdve, amikor 
véreinket a,z ezer borzalomból 
nem akarja kiragadni, de orla- 
d'cibja őket, hogy hadd pusztulja­
nak tovább is a rettentő vágóhí­
don. Nem, nekünk semmi keresni 
valónk nincs Flandriában, mi el­
végeztük a magunkét, mi teljesí­
tettük kötelességünket, mi védel­
meztük azoknak határait is, akik 
egzisztenciánkra törnek. Mond­
juk — milliószotr mondjuk, a mi 
katonáink megérdemlik azt, hogy 
most már megpihenjenek!

•

,(=.) Fényes László tegnapi 
képviselőházi interpellációja előtt 
egy ivet körözött, melylyel a név­
szerinti szavazást kívánta elren­
deltetni. Fényes Lászlónak ölvén 
aláírásra lett volna -szüksége, 
hífgy megtudjuk azt, hogy kik 
azok __ Miagyar országon, akiket 
nem edekel, akiknek nem fontos 
a hadi özvegyek sorsa. De fájda­
lom, Fényes László egyetlen 'alá­
írást sem kapott és igy mind- 
annyiunk őszinte szomorúságára 
legföljebb csaik azt szögezhetjük 
1g, hogy a magyar parlament, tag­
jai, akiket azért küldtünk oda, 
hogy bennünket, érdekeinket kép­
viseljék és megóvják, mit sem 
törődnek a, nép, polgárság 
.ügyes-bajos dolgaival Ugv lát­
szik, nekik csaik a disz, a sallang, 
a dekórum kell és nem azért állam­
inak ottan, hogy felemeljék szavu­
kat a mi érdekünkben. A magyar 
képviselőknek ez a hallatlanul 
szomorú eljárása tükörképe an­
nak a rendszernek, amely szerint 
eddig a választásaik folytak. Ez 
■és a. hasonló esetek fényes bizo­
nyítékai annak, hogy milyen ége­
tően sürgős az uj választójogi tör­
vényjavaslat.

•

(-(-) Tegnap leszavazták az ön­
álló vámterületre való javaslatot,

ma, az önálló magyar bank esz­
méjét. vetették el Hogy miért? 
Ez ma olyan kérdés, almire felel­
ni igazán 'nagy művészet volna: 
Mi csaik annyit tudunk, hogy a 
parlamentben tuuLuuikkal számo­
sán ülnek dyiainok, akik csak he­
tekkel ezelőtt is nagyban dikoióz- 
tak az önálló bank szükségessége 
mellett és akik — meg vagyunk 
kóla győződve — szivvel-lélekkel 
kívánják ez osztrák-magyar 
banktól való elszakadást, igen, 
tudjuk Beck Lajosról, meg Föl­
des Béláról is, hogy ebben a kér­
désben voltak nekik is álláspont­
jaik. De úgy látszik', Földes Béla 
őnaigyméltósága megelégedett az­
zal, hogy az átmeneti gazdasági 
minisztérium tároainélkiili minisz­
tere lett és többé néki sincsen 
önálló véleménye. Vagy, hogy ne 
kel-lesen véleményét nyilvánítani, 
egyszerűen távol maradt áss olyan 
üléseidről, ahicl önmagával jutna 
ellenkezésbe. Tudjuk, jól tudjuk, 
hogy ez a magyar politikai, de hát 
nincsen ebben az országban csak 
egyetlen Sándor Pál, aki meg 
tudja mondani, aki meg is tudja- 
indokolni a maga álláspontjait? 
Istenem, csak nem vagyunk eny- 
nvire szegények?!

— A déli kerület mandátuma.
A Vidats-párt in téző-b izo its ága 
holnap, pénteken délután érte­
kezletet tart, amelyen az újab­
ban beállott helyzettel fognak 
foglalkozni.

— Welter le és a függetlenség.
"Wckerle és Tisza közös erővel 
fogtak össze hogy leszavaz lás­
sák Sándor Pál indítványát és 
még az elméleti lehetőségeit is 
el tapossák az önálló banknak és 
az önálló vámterületnek, ame­
lyeknek felállítását éppen a há­
ború legutóbbi tanulságai tettek 
szükségessé. É® a temetés olyan 
alaposan sikerült, hogy most 

már egy cseppet sem csodálko­
zunk a miskolezi negyvennyol­
cas függetlenségieken, hogy oly 
gvorsan erőt vett rajtuk We- 
Ikorle ünnep el te téten ele - vágya, 
és rohanva futnak felajánlani 
a, miniszterelnöknek a déli ke­
rület mandátumát, melyben a 
kereskedők, az iparosok, de • ál­
talában a poVárok zöme szomo­
rú kiábrándul ás-sai] Iconstatália, 
b’oivv, a. legerősebb fejlődési esz­
közlünktől fosztotta meg az or­
szágot Wekerle és Tisza koalí­
cióin.. Igazán méltó felelet, erre 
Wekerle je1 ülése azok részéről, 
akik tán tori thatatlan hívei gaz­
dasági önállóságunknak.

(A Reggel* tudósítójától. Lé­
vai József koszorús költőnk 02 
éves korában is szemefénye en­
nek a nagy,, lázasan forrongó 
városnak. Mindenki mély tisz­
telettel és megkü löirí-böztetett 
hódolattal veszi ajkára a nagy 
poéta, nevét és mi sem természe­
tesebb, hogy újra és egyre for­
mát keresnek, hogy miképen ta­
láljanak a külsőben is méltó 
megörökítést az ő nagy nevéhez. 

. Miskolc/ város, de Bo-rsod'vár- 
rr.egye irodalmi élete is föltét­
lenül elég erős ahlioz, hogy itt s 
a környéken egy állandó, egy 
igaz nagy liberális mozgalmat 
teremtsünk. Tulajdonképen ed­
dig mindén magyar város meg­
teremtette a maga mnigysziiVött- 
jélről1 élneveztt irodalmi kört, 
vagy társulatot, most azonban 
ez a. város is jóvá teszi eddigi 
mulasztását.

Politik Józisef vármegyei fő­
ispán, akinek szervező képessé­
gét, agilitását mindenütt isme­
rik, macáévá tette n,z eszmét és 
ezer örömmel vette kezébe az 
ü-gvet, hosrv megszervezze ezt az 
irodalmi társulatot. Bettiik Jó­
zsef ténykedésének már meg is 
van az eredménye és a Lévai 
József irodalmi kör végleges 
megteremtés# már csak napok 
kérdés«. ‘ t',?$í

Szervezés munkáját végző 
Bettiik főispán vasárnap dél­
utánra már értekezletre is hívta 
azokat akikre a kör megterem 
tűsénél, mint segítő társaikra 
okvetlen szüksége van.

A főispán igen nagy gondot 
fordít arra, hogy ez az irodalmi 
eg'viCisSet mindicnképen nívós 
legyen, ugv, bogy igen rövid 
időn beliül felvehesse a versenyt 
az összes eddig meglevő irodal­
mi egyesületekkel.

A kör egyébként a legneme­
sebb célokat fogja szolgálni. 
Első Borban arra fognak töre­
kedni, hogy Lévai József nevét 
megörökiteék, irodalmi műveit 
téri esszék a nemzet irodalmát 
istáipo’ják, Borsodvármegye é& 
Miskolez város irodalmi, mű­
vészeti. kulturális és j ótokon v- 
ségi életet, fellendítsék Fölol­
vasásokat, művészeti hangver­
senyeket, kiállításokat forrnak 
rendezni, irodalmi és zenemű­
vek kerülnek leadásra hogy 
ezek által a társulat an vagi ké­
pességűhez mérten a hadi árvá­
kat magasabb kiképzésekben ré­
szesíthessék.

A társulatnak: lesznek alapi 
te, rendes és pártoló tagjai. Ala­
pító tag lehet mindenki, aki egy - 
szersmindenkorra legalább 1ÓO 
koronát fizet bo az egyesület 
pénztárába.

Rendes tagok azonban majd 
csak azok lehetnek, akik az iro­
dalom, zene vagy művészet bár­
mely ágával rendszeresen vagy 
hivatásszerűen foglalkoznak. A 
rendes tagokat a választmány, 
fogja fölvenni.

Pártoló tag lehet az, aki há­
rom évi kötelezettséggel évi fi 
korona: megfizetésére kötelezi 
magát.

A társulat négy szakosztály 
ra fog feloszlani, u. m.: irodal­
mi zenei, képzőművészeti éfí jó­
tékonysági szakosztályokra, A 
szakosztályok élén egvegv alel­
nök, két-két szaktanácsos, egy- 
«gy titkár, egy-egy jegyző és -a 
választmányi tagok fognak ál­
lam. A szakosztályok a saját 
ügyeikben önállóan intézik, 
azonban az elnököknek ée a vá­
lasztmánynak tartoznak majd 
előzetes jelentést tenni szándé­
kaikról. A kör hnvonkint nagr- 
szabásu matinékat fog adni, a 
melyekre meghívja majd az or­
szág különböző irodalmi egyreli­
le feit, éi£' hírneves íróit. Az iro­
dalom és művészeti ősz tál vök* 
mellett a jótékonysági osztály 
fog működni melvnek ezer tere' 
és alkalma kínálkozik maid. 
hoo-u minni nagyobb ténykedést 
fejthessen ki.

A kör céli.a minden tek-ntét­
ben olvnn ideálokat, szolgál, a 
mete- nemcsak itt és a várme­
gyében, de egészen bizonyos, 
boreiv az ágban is íven nngv 
n'éuczerüséigre for találni. Arra' 
ppdi.tr. lidivv a kivitel a m árte­
rem t és a Icvszdbh a lefnomná- 
siabb a. Ip.yfV'V'-t-osebb tesz. ga­
rancia nokitek Prüft í te József, n' 
nrw nénszoriisétei főispán.

Törött aranyat és ezüstöt, ékszer- 
zálogcéduiákat a legmagasabb 
naol érőn vesz

ItoynM Dfiiil SSÄ*«
szerjavitó fiztete Széchenyi-utca 39 

ídrand Hotel épület.!
Anmv- fsbrllMinj fVsrrrrV íurtn felírnia r»H#t
Pontos, lelkiismeretes kSszolgélér

eeearoat
— Az Erzsébet-fiirdő pénte­

ken regvei 7 órától esti 5 óráig 
nyitva le«». '
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MSvér Gfula és Mellmear Dezső 
Etép^iálliíása."

A htätfü kiállítás a miskolezd 
köyönségniek &;x) katlanul érdekes 
eseménye lesz. A kiállítás alkal­
mat nyújt arra, hogy a közönség 
bet tűd üthessen egyrészt natgy ái- 
; nránirsságl;a n a hábrru intimebb 

■titkaiba, amiket eddig csak a 
harctérről hazajött emberek elbe­
szélései Mii és magyarázataiból 
halványan sejtettek. Ami a kiál­
lt ásnak abszohit művészi értéket 

túl, az ai képkiállitás.
Kövér Gyula és Meil inger De­

zső naigyon mtegérdemlik aßt, 
hogy ne azzal a szokásos referá­
lta,vsi! intézzük el őket,, amit egyéb 
ként m ilyen — akár milyen ma­
gas nívójú — jótékonyeélu lciálli- 
■s ásókról adni szoktunk. Amit ők 
most kiállít: ittak, azoknak ai ké­
peknek s rajzoknak súlyos érték­
ben fölbecsült, direkt művészi ér­
tékük van.

Mind a ketten kész művészek 
voltak már, mikor a háború ki­
tört. A háború első pelreétől 
kezdve a, 10-ik honvéd ezreddel 
együtt jártak súlyos és csodás 
barackon keresztül, mind a ket­
ten feküdtek.a sáii-os galíciai ár­
kokban, véres volt a kezük, ruhá­
juk, a vad rohamozás után, de 
egyikük sem feledte agy pillanat­
ára sem azt, hogy ők művészek. 
®s sóvár kutatással tágranyilt 
figyelő szemmel lesték a pjllar- 
ntnvi impressziókat, a különös 
dogén tájak ismeretlen szépsé­

geit, a magyar katona1 kikének 
aj megnyilatkozásait a háború 
millió színű görög tüzének furcsa 
villanásain keresztül.

Kövér Gyula nagy vásznai a 
háborús tucatképek témáján és 
előadásán megmérhetetlen ül ma­
gasabban áll. Technikájában ha­
tározol tan francia iz érzik, jólle­
het alakjai és témái a logmiaigya- 
rabb levegőből fakadnak. A kém 
című képe, valamint egy.galíciai 
kunyhóba kártyázó magyar ba­
kái es az önarcképe a magyarosi 
hegykupp.nl a háttérben, kimon­
dottan muzeális értékűek. Van 
egy pár kisebb portrait tanulmá­
nya, amelyeknek az előadása oly 
kitűnő, hogy minden tárlaton el­
sőrangú helyet foglalnának cl%

A rajzai, mint kitűnő __ tudása 
grafikust mutatják be.^ B'áír a té­
máinak lokális kötöttségé gátolja 
a szabadabb mozgásban, azonban 
■artisztikus érzéke keresztül segí­
ti m akadályon úgy, hogy: helyi 
vonatkozású dolgaiból sem válnak 
"fényképszeri „emlékek“, hanem 
hanem k ép szerű ségii kkel a legerő­
sebb kritikáit is kiállják.

Meg kell emlékeznünk a karri- 
ka,túráiról is amely a kiállításnak 
egyik főerőssége. A bajtársi élet­
ből fakadó humorral és gaminos 
göi'lie nézéssel 1 átjár ki tiszt társai­
ból a torz vonásokat.

Meilinger Dezső inkább aikva- 
rellekkcl szerepel. Nagy vásznain 
fa puha akvarcll tónusokkal dol­
gozik. Képeinek általában femi­
nin jellege van, témáiban intim,

apró, leheletszerű finom hangu­
latokat dolgoz fel. Előadása ki- 
forrot, témáihoz híven gyöngéd 
és finom.

Mind a két művész kiállítása 
messze maga mögött hagyja az 
itthoni hadi festők képeit,, akik­
nek munkái vásári célra, vásári 
hangulattól teremtődtek. A 10. 
ezrednek ez a két büszkesége, a 
kikre nemcsak az ezred, de az 
egész magyar művész-világ fel­
tétlen büszkeséggel nézhet, min­
dig íirtisztikus ihlettel fogták ke­
zükbe atz ecsetet. kyb.

évi kamata emlékezésül a mai 
nagy időkre, buzdításul! a hazát 
szívvel, lélekkel, tettekkel való 
szerelésre a történelemben kiváló 
szorgalmat és előmenetelt felmu­
tató, a leánygimnázium VI., VII. 
és VIII. osztályába járó hárem 
növendék között osztassák ki év­
végi juta! omképen.

Amiig ilyen szellemmel kerül­
nek ki leányaink az iskolából, s 
ilyen szellemet visznek be majd 
a családi otthonba, addig nincs 
okunk kétségbeesni szegény, so­
kat szenvedett hazánk sorsa fe­
lett.

Czinyéry Barna, 
leánygimnáziumi tanár.

FORGÁCS
Apól:6 lilafsxartára

N$$I*©S€X
S$éth@rsy8-u;ea 62 «Népbank 
mellett. Villamos megállóhely.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
alábbi árukban:

Toilette és gyógyszappa- 
nok (legjobb márkák). 

Fogpaszták.
Parfümök, díszes üvegek­

ben és kimérve.
Kézfinomitók, kozmetikai, 

pipere és háztartási cikkek
ízléses karaesait»!

Iss ujairi a|^nd«kok 
nagy vél<»sxtftkb •«.

Ä mlsteolcaí
rsfB leso^simítáiliam 

VI. ositaiyAitaft 
nővendditel.

Kaptuk a következő levelet: 
Ebben az önző világban még 

van oázis, hol a barátság kegye­
lete él. Erre felemelő példa a mis- 
kolezi ref. 1 eánygimnáziimi VI. 
osztályú növendékeinek alapít­
ványa.

Az iskolai év elején nagy szó­
in vruság érte őket. Elvesztették 
legjobb barátnőjüket, Szerbak 
Magitkát s elvitte magával az 
osztály derűjét, vig kedvét. Itt 
hagyta azonban barátnői fájó szi­
vében szeretetót, soha el nem mú­
ló kedves emlékét, hogy mintegy 
ez serkentse őket. a további mun­
kám

A barátnők méltókká akarták 
tenni magukat boldogult emlékű' 
társnőjük szeretőiére. Anélkül, 
hegy bárki is ösztönözte volna 
őket, átéezvén a haza kérő szóza­
tát, olyan emléket állítottak társ­
nőjüknek, mely ércnél maradan­
dóbb. Havonként megtakarított 
szerény koronáikból s filléreikből 
80") koronát gyűjtöttek össze s föl 
kérték osztályfőnöküket, hogy alzt 
a most kibocsátott VII. hadi köl­
csönbe fektette és adja át az is­
kola; igazgatóságának azzal a céh 
lal, hogy ez „Szorbáií Margitka 
Alapítvány“ néven kezeltessék &

SZÍNHÁZ»
Színházi műsori

Péntek, szombat és vasárnap: 
Parasztbeesiiltit es A rabbi it anya.

Szombat d u. Tökéletes asszony.
Vasárnap délután: Gyurko- 

vics leányok.
Hétfőn: Szerető.
Kedden: Szerető.
Szerdán: Sztambul rózsája,

— Gyurkovics leányok. Teg­
nap este Herezeg Ferencz mu­
latságos életképét elevenítették 
föl a szí n ház ban, Miczi szerepé­
ben Deák Flórával.

Deák Flóra tegnap mutatko­
zott be Miskolczon, mint a tár­
sulat ni naivája. Nagyon ked­
ves, kellemes a megjelenésében; 
hanga láigv és simogató. Játéka 
rendkívül finom, minden moz­
dul atéllvain sikkes és elegáns.

Horkay Ferit Darigó kreálta 
igen ügvesen, mulatságosan, sok 
készültséggel.

A rendezés Gáspár Jenő di­
cséretet érdemlő munkára, aki 
különben tökéletesen játszotta 

• meg most is az- ő helyzet szere­
pét. (v. 6.)

— Parasztbecsület — Rabbi 
leánya. Szenzációnak ígérkezik 
a pénteki este a színházban, A 
megkezdett opera ciklus folyta­
tása lesz és a Parasztbecsület 
kerül színre kitűnő előkészítés­
ben.

— Tökéletes asszony, Lehár 
kitűnő zenéjii operettje szombaton 
délután mérsékelt, helvárakknl ke­
iül színre Teleki, Korda, Pintér, 
Latabár, Darigó és Rátkaival a fő­
szerepekben.

Eladó
1 egyes féderes lapos kocsi, 

egy fedeles hintó, 
egy kolesz kocsi 

és két pár lószerszám.
Értekezhetni a „Merkur“ szállí­
tási irodában Széohenyi-u. 84.

Sf-'jivlTWä. ■

Adakozzunk a Vörös Keresztnek

10-es honvédet
h«di kieaistasa,

Tegnap reggel megjelentek az 
utcákon a 10-es honvédek hadi 
kiállításának illusztrált plakát­
jai. Differenciált Ízlésű művész 
artisiztikus rajza, mely már 
messziről magára vonja, a járó­
kelők figyelmét, A vármegye- 
házán — ahol v kiállítás lesz' — 
és a Korona-szállóban, — ahol 
a tizes honved-hét hangverse­
nye^ lesznek — reggeltől-estig 
tartó sürgés-forgás mutatja, 
hogy mi készül odabent.

A kiállítás már teljesen elren­
dezve, tel jesen készen áll a meg­
nyitásira..

A Korona na end érmét csütör­
tök reggel óta éji el-normal fű­
tik. hbigv a banvverseny-hét 
egész iidleie alatt kellemes meleg 
leaven az impozáns termekben. 
A falaikat fenvrgallvakból font 
füzérekkel díszítette fel a ren­
dezőség, melvnek tagjai úgy­
szólván sízakedatlan permimen- 
eiában varrnak he'— eleget Ie- 
hessenek felelősség-teljes megbi- 
ztáisuknak'.

A rendezőség ezúton is kéri 
az es tél vek háziasszonyait, hogV 
a bü’ffé részére szánt adomá­
nyaikat — naponta — délelőtt 
Thnrzó Nagy László tart. had­
nagyi il a kálsára (Templom-utca 
2.). délutánéiként -npOrv 2 órától 
kezdve a Korona-szálló nagy­
termébe kühl l ék

A tizes hon véd-hét jég vei már 
most, csaknem teljes számban 
elkeltek azért a. rendezőség <-z 
alkalommal is felhívja a közön­
ség fi eveimét, hogy jegyeiket 
megfelelő időben — lehetőleg az 
eg'vesi estéket napokkal megelő­
zően — váltsa ki, vagy jegyez­
tesse elő, nehogy abba a kelle­
metlen helyzetbe jussanak, hogy 
az egves estékre jegy, nélkül 
maradjanak.

Kérjük a védnök és elnöknőket, 
hogy vasárnaptól kezdve a ré­
szükre fentartlott helyeket min­
djén nap déli 12 óráig váltsák ki 
az Újság,terjesztőben (Széchenyi- 
nte-a), elleniesetben a rendezőség 
rendelkezésére 'áll. Jegyek mind 
a hét estére már előj egy éghetők.

Hadi kiállítás megnyitása de­
cember 15-én délután 4 ómkor, 
15-iId hangverseny este 8 ómkor 
kezdődik (többi estéken este 6 
órakor).

Buffet hangverseny után.

— A Stefánia-gzövetség igaz­
gatósági illése. Ma délután 5 
órakor ül össze először a város­
házán az anna- és csecsemővéde- 

1-em vezetősége, hegy megbeszélje 
és megszervezze azokat a teen­
dőket, melyek a város társadal­
mára háramlanak ennek az emi­
nens nemzeti feladatnak megol­
dásában. Szervezett munkára 
van szüksége, melyhez segítségül 
hívja a, város össze» jótékony

Ä „MODIftNO-ClUBSPeCiaLITÉ'
SODORNI yfiLÖ SZIVARKAPAPIRHAK ÁRA

ma
1 KÖNYVECSKÉBEN 601UAPTAN. BEST 3® fillér.
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egyetülcteit, hogy elkülönülő 
munkájukat a közös cél érdieké­
ben egyesítsék és így az ered­
mény tényleg értékes legyen, no 
csupán a nyomor tengerében el­
enyésző alamizisnacsepp. Szá­
mit a szövetség a város társa­
dalmára, hogy adományaival, 5 
koronás tagsági díjjal vagy leg­
alább 100 koronás alapitvány- 
nvl siet az anyák és csecsemők 
támogatására. A Szövetség nem 
flastrom akar lenni a társada­

lom testén, hanem élő, ható szerv, 
mely tevékenységével egészsé­
gessé, erő-ssé teszi a társadal­
mat. Erre a munkára hiv fel 
miniden polgárt. A tagsági je­
lentkezéseket a, titkári hivatal: 
dr. Szerény! Nándor lakásán 
(Skeles-utea 53., telefon 439.) 
veszi át.

— A vasutas szövetkezet köz­
gyűlése folyó hó 16-án, vasár-
nap délelőtt 9 órakor lesz a Hi­
telintézet nagytermében.

— Nyilvános köszönet. Bol­
dog emlékű Kr arasz Simonná úr­
nő elhalálozása alkalmából 
Klein Regina urhölgy 50 koro­
nát, dr. Kiirt® Jakab és neje 30 
koronát koszorumegváltás cí­
mén bocsátottak rendelkezé­
sűnkre, a boldogult nevére léte­
sítendő iskolai ösztöndíj alapít­
vány céljaira Ezen nemesszivii 
adományokért há'ás köszönetét 
nyilvánítja a miskolez.i izr. ele­
mi iskola iskolaszéke.

Farkasok a Blikkben. A 
Bükk erdőiben nagy farka »csor­
da pusztít. Harminc esztendő 
óta nem jártak itt farkasok és 
most egvSzerre rajonként jelen­
tek meg az, erdőben. Szilvás köz­

ség határában levő vadaskeht ál­
lományában nagv pusztítást 
okozhattak már eddig is n la­
kosság azonban ez erdők bizton­
ságát is félti tőlük. Kirmsztifá­
sukra n'?w Ti n j tó vadászatot fog­
nak rendezni.

— Karácsonyra napi- és heti­
lapokra élői egvzé? eket elfogad 
az Ui sóiéterjesztő Vállalat, Szié- 
cheuivi-utoai 15. (Telefon 6—64.) 
Elhegyezni telefonon is lehet.

— Hirdetmény. A miskoWi 
lázár-napi országos vásár gyűlik 
december hó 16-án, tavtatik de­
cember hó 17-én. Ezen vásárra 
mindenféle állat felhajtható.

üt Bite nates
nagy csapás, ha különben szép, fiatal 
nő arcbőrét szépítik, pattanások, mit­
esszerek. foltok éktelenitik el. De 
minden baj csak addig tart, amíg erős 
akarattal, sziláid lettel segíteni nem 
igyekszünk rajta. Ma már senki előtt 

sem lehet az

titok
hogy a női szépségápolás terén cso- 
dálatraméltó íoradaimat idézett elő a 
Diana-alabástrompndcr és Diana- 

krém, melynek használata után el­
dobhatja

fátyol át
mert az arcbőr oly végtelenül finom, 
friss és üde lesz. mintha csak tejben 
fürösztötték volna meg. A Diana- 
krém és púder önmagát dicséri, az 
utánzatok mindegyike pedg saját 

magát

rántja le J2
he kísérletet tesz vele.

Mindenütt kapható! Eőelárusitóhely: 
DIANA KERESKEDELMI R.-T.

Rudimén. V Nádor-utca A

Megkezdtük a fegyverszünet 
tárgyalásokat az oroszokkal.

14agw iiismtalsss
ieSsntes.

Budapest, december 13. Hi vi­
ta los. Keleti harctér: Fegyiv'cr- 
nyugvás. Az összes orosz arcvo­
nalakra kiterjedő fogyverszAiuet- 
re vonatkozó tárgyalások ma reg­
gel újból megkezdődtek.

O'r.isz harctér: A velencei hegy­
ségben: tegnap a hó és "köd min­
den bairci tevékenységet megaka­
dályozott. Conrad íiábornick csa­
patai a Mel ejha-területen vívott 
négynapos harcokban az eddigi 
számlálás szerint foglyokul 639 
tisztet éti 16.000 főnyi legénysé­
get ^ szállítottak be. A zsákmány 
93^ ágyú 233 géppuska, 4 golyó­
szóró, 81 aknavető és sok más ha­
di anyag.

A vűzórlifu főnöke.

Üém@l Beleélése
Berlin, december 13. A nagy 

főhadiszállás jelentés: Nyugati 
harctér: Rupprecht trónörökös 
hadcsoportja: Dixmuidentől a
Lyiisig és a Scairpetől délre időn- 
kint fokozód ott a tüzérségi tevé­
kenység. BuHceourttól keletre csa­
pataink több fedezéket ragadtak 
el az angoloktól s 6 tisztet és 84 
főnyi legénységet elfogtak. — 
Noeuvre és Vendlmille között a 
már tegnap esti élénk tüzérségi 
harcok ma reggel erősebbekké 
váltak. St, Quentintől északra is 
fokozódott a tűz.

A német trónörökös hadcso- 
portjia: Felderítő ütközetekkel
kapcsolatban néhány szakaszon 
feléledt a tüztevékenység.

Keleti harctér: Lipót bajor 
heir cég vezértábornagy parancs­
nokságának területén megállapo­
dás szerint ma kezdődnek meg a 
tárgyalások a fegyverszünet meg­
kötéséről, mely a jelenleg fenn­
álló fogyvernyngvást lesz hivatva 
pótolni.

Macedón alrcvomal: A Csorná­
ba j Iá sban kisebb vállalkozások 
folyamán számos olaiszt és fran­
ciát elfogtunk.

Olasz harctér: Havazás és köd 
folytán a harci tevékenység cse­
kély maradt.

ÍAídmdorff,

Harmadszori olvasásban * elfo­
gadták a tegnap letárgyalt javas­
latokat.

Rónai Jenő megokolja al jelem 
légi választótörvény hatálytala­
nítását és az uj választótörvény 
elfogadása tárgyában benyújtott 
javaslat elfogadását indítványoz­
za'.

Ugrón Gábor belügyminiszter 
indítványozza, hogy a választó­
jog tárgyában kiküldendő bizott­

sághoz utalja a Ház Rónai javas-1 
Tatát

A Ház Ugrón Gábor javaslatát 
fogadta el.

Elnök jelenti, hogy a kormány 
kérésére még egy ülést tart a Háta 
karácsony előtt, amelyen a vá­
lasztójogéit terjesztik a Ház elé. 
Az ülés idejét annak idején kihir­
detik.

Ezután 5 órakor véget ért aa 
ülés.

Hisszadiltán SsrSessiiic be 
® véiasziéi@g©8.

Budapest, december 13. A 8 tartandó formális ülésen 
Órai Újság szerint a választója- beterjeszteni Vázsonyi. 
gi javaslatot húszadikán délelőtt

fogy*

SlSger-Sieisier a ma szarokról.
Becs, december 13. Az osztrák 

delegációk hadügyi albizottságá­
nak ülésén Stőger-Stoiner had­
ügyminiszter egy képviselő tánuv- 
dásavai szemben megvédi a ma- 
gyair hadsereget. Szerinte a mah 
gyáruk a legnagyobb vitézséggel

harcoltak mindig. Különös dicső­
séget arattak a 12-i.k Isonzói csa­
tákul, Constanjevica mellett. — 
Hőstetteiket a Monte San Mi ebe­
ién és^ a Monte San Gabrielen aus 
ellenség is elismerte.

Nincs g?&zö és nlnss tagyözStt.
Róma, december 13. Orlando tatja a háborút, míg Németország 

miniszterelnök kijelentette, hegy ki nem jelenti, hogy nincs győző 
Amerika a nyugat hatalmiakkal és nincs legyőzött.' 
abban állapodott meg, hogy foiy-

Hivatalos'ietantói a fawe-nmSittet 
iársvasésak újbóli msaksisd ásóról.

Berlin^ december 13. A Wolff- fcnsa végett megbeszélés szerint 
ügynökség jelenti: Az orosz kill- Breszt-Litovszkba érkezett. Az 
döttség^ 12-én a fegyverszünet első teljes ülés 13-án volt. 
tárgyalások újból való megindi-

A swécS követ fcöx veti ti a béke* 
lärgtaläsohaf/:

Amsterdam, dec. 13. Franeziai központiakkal való 
lapok szerint a péttirVári svéd kö- sok közvetítésére, 
vet hajlandónak nyilatkoziorbt w

bélcetárgyalá-

A t^rage^ásiel lenié»«
_ . , „ Berlin, december 13. A Wolff -
A §l#PV#S6lohSZ ölé*® ügynökség jelenti: Könnyű hiad-

Budapest, december 13. A kép­
viselőház mai ülését 4 óra után 
nyitotta meg Szász elnök.

Napirend előtt Tisza István 
gróf megállapítja, hogy a szat- 
mármegyei főispán elleni vádja 
helytelen adatokon alapult.

Nagv Vince személyes kérdés­
ben kijelenti, hogy Tisza, miután 
vádját visszavonta, elégtételt 
szolgáltatott ai szatmármegyei 
főispánnak. Megállapítja azon­
ban, hogy Tisza módosítani igye­
kezett vádjait.

Tisza tiltakozik Nagy Vincé­
nek ezen várja ellen.

Nagy Vincének és Tiszának 
személyes kérdésben való újabb 
felszólalása «tán áttérnek » napi­
rendbe.

erőink Hainicke korvettkapitány 
vezetése alatt december 12-én reg­
éiéi az. anvol temrerpalrt közvet­
len közelében a Thiyne trirkolata 
előtt támadást intéztek az angol 
kereskedelmi forgalom ellen. Az 
angol előőrsökkel folyhatott sike­
res harcban két nagy gőgöst és 
két felfrgyverzett őrhajót elsü- 
lyesztettünk. Haderőink veszte­
ség nélkül sértetlenül tértek visa- 
«01.

A tengerészeti vezérkeír főnöke.

Wekarie Becsben.
Becs, december 13. Wekei’le, 

Apponyi és Hadik mtsi Bécsire ér­
keztek. Ma minisztertanács volt, 
«melye® folyó ügyeket tÉrgyel*

B ké§í»lsa5ő - éí üí&sS tart 
a hat va^an.

Budapest, december 13. A Mia­
gy atrorsziág szerint a képvisel'őhávs 
tíi hét végén ülést fog tartani. A 
midőn a választó jogi javaslat 
nyomdai munkájával el fognak 
készülni, a javaslatot azonnal a 
Ház elé terjesztik.

Uoíd Gaarge áüásá Inog.
Berlin, december 14. A Daily 

Express vezető cikkben felszól lt­
ja Lloyd Georgeot, hogy választá­
sokkal szerezzen döntő súly® 
mandátumokat maga mellé. A 
koalíciós kormány alz alsóházba» 
állandóan tért vészit. Attól lehet 
tartani, hogy a legközelebbi alka­
lommal megbuktatják LlovA 
Georgeot. Lloyd Gerirge helyób* 
Asquithet jelölik. Nyomatékosa® 
*[i«nljáj£ Lloyd tteorgenek, hogy;

U
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n aieataet megkérdezésével elejét 
vegíye-e a ImtaaztiróSinailr.

Treck I figyelweitetl ex en- 
lenieet erösxakoss»g6nak 

következményeire,
Eürich, dooembefr 13. Troeti 

közölte az entente képviselőivel, 
fcogy minden Oroszország elleni 
Erőszak, különösén a területek 
erőszakos Megszállásának mesz- 
w.ire ki,ható következményei le­
hetnek.

ívAdorexég elismeri 
e bolsevik! kormányt.

Stockholm, december 13. Svéd­
ország el fogja ismerni a bolsc- 
viki kermlánynak a három északi 
államhoz küldött meghatelmazotit-
ját.

Hohenlohe herceg lesx
Rfsö«Ausztria helytartója.
Bocs, december 13. Hírlik, hogy 

Hohenlohe herceg főudvarmes­
tert AIsó-Auisztria helytartójává 
iie'/ezik ki. Utóda Berchtold gróf 
főkamarás leez. Ennek utódául 
Mantkoronszky grófot hiresz-telik.

Felbomlik
es orosz hadsereg.

Stockholm, december 13. Az 
orosz nadsereg teljes bomlásban 
von. A katonák nem várják be a 
lőszereik " parancsot és csapa­
tostól elhagyják állásaikat. Scser- 
baes-ev főparancsnok ai romáin 
fronton tartózkodik. Oroszország­
nak Romániával való viszonya 
feszült. A románok nem engedik 
meg az orosz csapatoknak a vas­
utak használatát.

Amerika Internálja 
85$ osztrák magyar alatt­

valókat
Washington, december 13. A 

Bátor-ügynökség' jelenti: Abbain 
a! piroiklarnációban, melyben Ame­
rika hadat üzent Ausztria-Mae 
gyarországnk, az amerikai koü- 
snány elrendeli az osztrák-ma^ 
gyair alattvalók internálását, — 
<*zoaiban rajok nem akalmazm 
szón korlátozó rendszabályokat, 
amelyeket a németekre alkalmaz.

E fogatául parses 
is Nad it-sae?W:xet©8t ellen.

1 ’étvrváír, december 13. A Táv- 
teatii Ügynökség Lenin és Trocki 
aláírásával dekrétumot közöl, a 
melyben a kadett-ssstírveaeteket a 
nép ellenségeinek nyilvánítják és 
cinógatásukra parancsot adtak ki.

Vasutas sztrájk késtől 
Oroszországban

Stockholm, december 13. Ä pé- 
k'i'xári birodalmi bank tisztvise­
lői sztrájkba léptek. A kormány 
sokat letartóztatott. A vasutasok 
is sztrájkot terveznek.

Hegyer UJtigfxáilltó 
rtuvenytiriattB elakell.

Budapest, december 13. A Ma­
gyar Ujság-sztállitó részvénytár­
saság Ágai Béla elnöklete allatt 
ina délután tartotta, alakuló gyű­
lését. A vállalat célja a magyalr 
sajtótermékeknek a vidékre való 
intenzivebb szállítása és a közön­
séggel való kontaktus fejlesztése. 
A vállalat alaptőkéje 1 millió ko­
rona,.

...... .......................

Élleli-ör
felvételik

» Filed fala 
gépgyárban,

HesríííiKiMSeiesftféc
fcgíőblrdetétafc éra »zavaakécí IS liUér, 
Legkisebb hirdetés 1 korona SS liter 
Vastagabb betűvel a szavak ára bétsze- 

— Apróhirdetéseket csak eitilege® 
fizetés mellett köriünk.

„ Viola" ‘ virágcsarnok. Tulétj- 
éonos: Ungar Imrédé Miskolcz, 
Deák-ntea 6. szám. Szinhászai 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok 
te koszorúk készítését a legizlése- 
8óbb kivitelben. — Úgyszintén 
Basép gyümölcs és főzelékféle kap­
ható. — Vidéki megrendelések a 
legpontosabban eszközöltetaek,

1213
Eladó Hejőcsabán egy fűszer- 

üzletbe való stelázsi, puldt és egy 
mákőrlő. London Zoltán, Hejő- 
esaba. 1430

Urak-u,tcája 54. szám alatt egy 
fekete hosazuezőrü utazó bunda 
eladó. 1434

Egy jókarban levő 1.’ lóerős 
Ganz gyártmányú villanymotor 
«ladó. Cim e, kiadóban. 1435

Kóser liba és libahús és zsi'r- 
beöntés kapható Farkasnénál, 
Deák-utca 18. 1438

Intelligens uinő német, an­
gol és franciát tanít Kos.uth- 
utca 14. Iónt az udvarban. — 
Ugyanott eladó Singer varró­
gép és ruhanemű. 1440

$4 fves. két középiskolát vég- 
nett, jő liázfeél vs$ó egészséges 
*íet tanul óul felvétetik Klein ée 
Lmdvtg kSnyvnyemdájábsn, Eb 
eyedi-uts* *.
tmsewHiBBsasaKBBHBS • ssarassssss s y

Etádé ház.
Az Urak-utca mellett egy kisebb, 
modernül berendezett liáz, vil­
lany- és vízvezetékkel «ledé.

Cim a kiadóhivatalba».

Ügynökök dijaztatnak, k.
BBBHBWia iwagMaa^iiieeffwwiii^^

: Hiskolczi Képes Kaptár
I meiielenl és feaplmté 1 
I minden tőzsdében és kfínpfeereskeöésto. |

M.ÜMÁW~&yl $LQMhi.'M&,

Fiatal tisztviselő
azonnal felvételik

Szilágyi és Diskant
gépgyári irodájába.

Kereskedelmit végzett fiatal

ember, vagy jóirásu vaskeres

kedősegéd, előnyben részesül.

áSEStZi

II miiiiiM mi ■niiimniiiiiiHiimii mi ni mu iiiawm
Az állami és m. á. v. tleztvIselSk, 
valamint alkalmazottak, úgyszintén» 
katonaság; vásárlásnál és a javítás 
végett behozott ékszernél és óráknál
ii * ,. *0% enged-Vesz—elad! SS"",lro
Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb 
napi áron I Zálogcédulákat, zlloghár- 
ból bármilyen EKSZER-darabokat 
kiváltok és azokért kívánt árat fizetek

Rollinger Ernő
órás és ékszeráss 

Legmodernebbül berendezett
éra és ékszer

iav!í6i**flli*iy
Óriási raktár kész ékszer és drágakő tár- 
gyakban, Pártoljuk a fiatal nemzedéket l 

Ügyelni a címre:
Széchenyi utca 49/te. szám

Pigay vaBüzleióvel szemben.
Tekintse meg raktáram vátelkényszai nélkül I 

sssmesgmsamaaimmmBKStmaaa wwsps»

aroLLG
m fflszgösztoüái iWBDUCH-PALOTÄ},
se,-. TfiueKOk e-ie. ~

Pénteken, december Iá.én. szombatom, j 
15-én és vasárnap, 16 án

ClEMENCEAU
Dumas regénye 4 felvonásban. 
Bohóc diadala. — Életkép. 

Hindu temetés. (Természetes,)

Stande* neeysirak.
fedst* déiatán fé! ¥ és sste fél 8 óraisr 
•saiárnsp ét fttmepnapokcB délután léi 3 

tél 5. féí 7 i ette lél 9 ómkor

nagy mozgószinháx

Penleken, december 14-én, szombatos, 
15 én és vasárnap 16 án

Diktátor.
Orosz dráma 4 felvonásba*.

es a; kitűnő kísérő műsor,

Rendes helyé ak.

Kezdete délután fél 7 és este fé! 9 órakor, 
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, 

fé! 5, fél 7 és este fél 9 órakor.
Éí£ií3£fieStiw2t ,

Bői’ialptódói
kaspisaték

Ho€hhru$sr Issé \
,.Sólyom" cipőáruházában. Borsodme- ! 
gyei Takarékpénztár épületében Szé- í 
cbenyl-urca 72. Interurban telefon. 565. j

Hegymegí Dániel
kályhás

lakása Hispyadf-
yica 24, szám.

Äteäfefi

Lakáét kis átíeremien
ebéd
3 Isi menü 1SD
3 tál ebéd
mew fl 6$ vacsora 
étlap szedett 5.08
Tiszti írscssíák
étlap szerbit 3.50
Szieliézl lacsura!

Foenyzái
és szaktanács Itljesss iagyaa«

FogtorjafSüRit — iáját íahoiato 
SBüibao — 3 tis aiitt eikéüzaiíisk.

Platina- és aranykoronák, srauybidak, 
csapfogak, kaucsuk- és sranylemem 
fogsorok, valamint arany., ezüst- és 
icment-tftméiek — jótállás msiiett — 

mérsékelt áron készülnek

Mészáros Epzí
vizsgázott fegtBElíníhs

modernfii felszerelt aazepllkni mütemié- 
ben Miskolczon, Csabal-kspn 2. arám, 
relndwentl templom mellett. Telefon 40,'•

rte-v'V'w:' «’.r-vf-v l

Nagy havazások 
várhatók,

tehát mirdenki igyekezzen cipőit vízhat­
lanná és erőssé tétetni, ho^y ezzel 
megóvja magát minden betegségtől.

Cipői rosszall ?
Úgy ezt ez Ebő Mis-oiczi BőrUvpvédő ; 
és üyorstalpaló Vállalatnál pár perc alatt 
elkészítik. Vízhatlanná és erőssé teszik.

Ugv-nott a legizlésesebben készülnek 
mértékszerintt uj cipők, valamint javí­
tások és talpalasok.

CipŐKclIékek nagy választékban I

Első Miskolczi Bőrtafpvődő és g 
Gynrsta^piió Vdilalat Miskolcz, í
Széchenyi-utca 56—58. szám !

* W»”m 11 6*l!rf'g ígttgt'Myöw Újába* Wishthf-m


